

ВЛАДИМИР СЕМЕНОВИЧ ПРОЦЫК

(К 60-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)



Исполнилось 60 лет заслуженному деятелю науки Украины, доктору медицинских наук, профессору Владимиру Семеновичу Процыку — видному ученому в области клинической онкологии, челюстно-лицевой и пластической хирургии. В.С. Процык родился в г. Полтаве, после окончания средней школы с золотой медалью поступил в Одесский медицинский институт им. Н.И. Пирогова, который окончил в 1963 г. Трудовую деятельность начал челюстно-лицевым хирургом в Кировоградском областном госпитале для инвалидов Великой Отечественной войны и преподавателем Кировоградского медицинского училища. В 1965 г. поступил в аспирантуру при кафедре челюстно-лицевой хирургии Киевского института усовершенствования врачей МЗ УССР, после окончания которой в 1968 г. стал работать ассистентом той же кафедры. С 1969 г. Владимир Семенович работает в Украинском научно-исследовательском институте онкологии и радиологии МЗ Украины, где организовал первое в Украине отделение для лечения больных с опухолями головы и шеи. Здесь он прошел путь от врача-ординатора до заведующего научно-исследовательским отделением опухолей головы и шеи и модифицирующих методов лечения, которое возглавил в 1987 г.

В 1972 г. В.С. Процык защитил кандидатскую, а в 1984 г. — докторскую диссертацию на тему «Комбинированное лечение злокачественных опухолей верхней челюсти». В 1995 г. В.С. Процыку было присвоено ученое звание профессора по специальности «Онкология».

Основные направления научной и практической деятельности В.С. Процыка посвящены разработке и усовершенствованию методов профилактики, диагностики, комплексного лечения и реабилитации больных с опухолями головы и шеи. Впервые у больных с новообразованиями данной локализации он применил методики ангиографической и радиоизотопной диагностики, регионарной внутриартериальной химиотерапии, крупнофракционной гамма-терапии, субоперационной контактной гамма- и нейтронной терапии, криодеструкции, локальной СВЧ-гипертермии, регионарной внутриартериальной инфузии глюкозы, а также оптимизированные методики лечения рака щитовидной железы. В.С. Процык один из первых в Украине внедрил и оптимизировал методы локальной гипертермии в сочетании с модификацией микроокружения опухолевых клеток, впервые в условиях клиники продемонстрировал возможность направленного изменения некоторых параметров микрофизиологии опухолей, что вызывало повышение их чувствительности к традиционным методам лечения. Эти работы, а также ряд других, которые были начаты и успешно проведены благодаря творческому подходу В.С. Процыка к решению ряда насущных проблем онкологии, его неутомимому желанию постижения и осмысления всего нового и передового в науке, являются прекрасным примером плодотворного сотрудничества клиницистов и ученых-экспериментаторов, работающих в различных областях науки.

В.С. Процык — хирург-онколог высокой квалификации, автор более 150 научных работ, в том числе 3 монографий. Под его руководством защищены 4 кандидатские и 1 докторская диссертации, в настоящее время готовятся к защите еще 3 кандидатские диссертации. Он подготовил десятки высококвалифицированных специалистов-онкологов, которые работают в специализированных клиниках Украины, в странах ближнего и дальнего зарубежья. В.С. Процык является членом специализированных ученых советов по специальности «Онкология» и «Стоматология», вице-президентом ассоциации челюстно-лицевых хирургов Украины, членом экспертной комиссии МЗ Украины по специальности «Стоматология», входит в состав редакционной коллегии журналов «Онкология» и «Современная стоматология». В 1997 г. В.С. Процыку присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки и техники Украины».

Коллеги, ученики и друзья сердечно поздравляют Владимира Семеновича с юбилеем и желают ему творческого вдохновения, крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, постоянного стремления к новым достижениям на избранном пути.

Коллектив Института онкологии АМН Украины

Правление Украинского республиканского и Киевского городского общества онкологов

Редакционная коллегия журнала «Онкология»